Tema 3. MoJiekyJasipHa Maca moJiMepiB
MonsipHa Maca, MOJIEKYJIsIpHa Maca, BIIHOCHA
MOJICKYJIIpHA Maca
[TomiMepromoJioris
MoneKyIsIpHO-MaCcOBUH PO3HOILI
MaKpPOMOJICKYJI
CepeaH1 MOJICKYJISIpHI MaCH MaKpPOMOJIEKYJI
KoedimieHT momaucnepcHoCTl MaKpOMOJICKYJI



MOJISIpHAs1 Macca

MOJIEKYJISIPHAsI Macca
ATOMHas eIUHUIA MacChl,

nanbTOH (0003HaueHue Da),
yIrJepoaHas € JUHHUIA

1 a. e. M. = 1/12 maccel Hykauga 2C

OTHOCUTEJIbHAS MOJIEKYJISIPHAS Macca U
MOJIEKYJISIPHBIA BeC
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Puc. 1.3. Kpuebie uncnosoro (/)
M MaccoBoro (2) MOneKyJasapHoO-
MACCOBLIX pacnpeiaeysieHHH OoJHO-
ro obpasua nonumepa

Puc. 1.4. Kpussbie andgdeperum-
anbHOro (/) v nurTerpanbHoro (2)
MOJIEKYIAPHO-MACCOBOIo pac-
npeaeneHms ogHoro obpasua
nogaumepa



®dyHKkyueu pacrnipedesieHusi F(xX) criy4anHom BeNUYNHLI
X Ha3blBaeTCs BEPOATHOCTb TOr0, YTO OHA NPUMET
3Ha4YeHMe MeHbLUee, YeM apryMeHT PyHKUUN X:

[F(x) =p{X <x}]

CBoucTtBa (pyHKUUU pacnpenerneHuns
1. F(—°°) =0
) =

1) S F(X5), mpu X; < Xo.

F(+
F(x

. PX4= X < Xp) = F(Xq) = F(Xy).




dyHKyus pacripedesieHUs1 Ntobon AUCKPETHOM
CIly4anHOW BENUYUHBLI ECTb pa3pbiBHadA CTyrneH4yaTas
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pila< X <b} = Jf(,t)dr

F(x)= piX <x} = pl-= < X <x}= [ f(x)dx

) = 0]

[ f(x)dx=p(—-o =X <4w)=1




[Mapagokc HyneBowu
BEPOATHOCTM:

[1ns HenpepbIBHOW
doyHKLMN
pacnpenenenmna  F(x)
BEPOATHOCTb NOOOro
oTAeNbHOro
3Ha4YeHUs criyYyamHoWu
BeJSIMMUHbLI  OOJDKHA
ObITb paBHa HYIJIHO.

pla< X <b}= ‘f(.*r)dr
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O = ijfn(M)dM Y3Hanu?
0

0 0]

M = [ M" f,(M)dM / ]OMk f.(M)dM .
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JKCIIEPUMEHTAJILHOE ONpeaeIeHue
CpeJIHEYHCI0BBIX MOJIEKYJISAPHBIX MACC

1. Ha ocHoBe namepeHmns KkonnmratuBHbIX CBOUCTB
(oCcMOMETpPUS, KpNOCKOoMNns, 36ynmnockonusl).
2. AHanNM3 KoHUEBbIX rpynn

[Mpu BU3HaAYeHHI B ABOX 3pa3kKax
nonieTuneHteped Tanaty BMIiCTy CMMPTOBUX rpyn
3HaWLWINK, WO B NepLiomMy 3pa3Ky Mmictutbca 2,510-4
Monb/r, a y gpyromy — 5104 monsb/r. BusHaure
cepeaHbLOYUCNOBI MONEKYNAPHI Macu KOXHOro 3
nonimepis.
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M = j M*™ £ (M)dM / ]OM" f.(M)dM .

0

M, =TM2ﬂ(M)dM/TM-ﬂ(M)dM

M. =]OM- f.(M)dM / ]O fW(M)dM:]OM~ f.(M)dM

M-, (M)

S (M)= TmM)dM =1.
| M- f,(M)dm
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W, — BecoBas 4019 MaKpOMOSEKyJ1 C MONEKyIApHOU
maccou M,
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C, — BecoBas KOHUEeHTpauusa MakpoOMOJIEKY C
MonekynsapHon maccou M,
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Uucnosi ¢pyHKUIT MONEKynsapHO-MacoBOro posnoainy
(f,(M)) TpboOX 3pa3kiB nonimepiB MalOTb TaKUU BUA;:

fn(M))

B skomy cniBBigHOLIEHHI 3HAX0A4ATbLCA cepeaAHbOMAacoBI
MOJIEKYNApPHi macu?
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CpeaHeBA3KOCTHAA MONEKynsapHaa macca

B 1 71
EN;,:M:?CJF /a

AT a 1/a:
ﬂ[v—“[g wxM:x:] ] }ijﬂ[x

M. = TM3 f.(M)dM / TM2 f.(M)dM

Koraa cpegHeuyncnoBas U cpeagHeBecoBas
MOJeKynspHble MacCbl paBHbI?
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LleHmpanbHbIU MOMeHmM K-ro nopsiaka
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Z{.*r:- —my)-p, oma JCB.
i=1

1L (x) = M[XF] =

J (x—my )" f(x)dx o1a HCB

Hducnepcusi
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D:.': = D[_};] — Jﬂ': (T) — {}': (3{) _ 3”-—:-_ -

J’(r—m_r):f(fr)dr: J’ ¥ f(x)dx—m3 na HCB
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LLiInpnHa MonekynapHO-MaccoBOro pacnpegeneHus.
Koap@UUMEHT NONMANCNEPCHOCTH

U M i E_ﬂ M maxr
Muarenrysrprar Mmacea

62 = T(M — M) f.(M)dM .

[1nsa nocTpoeHus
kpuson MMP obpaseu
nonmmMmepa HeobxoanMmo
dopakUMOHNPOBaTb

Y3Hanun?
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o’ = |[(M~-M.,)f.(M)dM.

D=

R M. :TMZ f.(M)dM / TM];(M)dM

M, =[M-f,(M)am o ;
2 = M f,(M)dM | M,

o = [ M2 f,(M)dM —2M, | Mf,(M)dM + M., =
0 0

— MWMn _Mi.

P=M./M,-1

KoadhcbuumeHT

nonugucnepcHocTtu lynbua
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o =M, x(M,/M, -1)



BusHauyTte cepegHLO04YMNCIIOBY Ta
cepeaAHbOBaroBy MOnNeKynsdapHi Macu
| CTYNeHb noniancnepcHoOCTI
nonimepy, Akum mictutb 30%
MaKpOMOJIEKYJ1 3 MOJIEKYNAPHOIO
macoro 100000 a.o.Mm., 20 %
MaKpOMOJIEKYJ1 3 MOJIEKYIAPHOIO
macotro 200000 a.o.m. Ta 50 %
MaKpOMOJIEKYJ1 3 MOJIEKYNAPHOIO
macoto 300000 a.o.m.
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